

浏阳市淮川街道 清廉春风润北园

本报讯（通讯员 陶婷）“回家之路焕然一新，亲切的‘习语话清廉’提精振气，令人神清气爽！”近日，浏阳市淮川街道北园社区严家冲路一侧“改头换面”，清新雅致的标语和宣言让党员群众由“被动看”变“主动瞧”，在职党员汤良佳颇有感触：“我们党员要发挥示范引领作用，积极传播正能量，让群众潜移默化地接受清廉教育。”

今年以来，浏阳市淮川街道依托“双十工程”着力推进“清廉淮川”建设，积极创建“清廉社区”新样板，该街道北园社区通过打造过硬清廉队伍、强化“小微权力”监督管理、建设清廉文化阵地、精细服务居民群众等方式，充分发挥社区自治作用，使清廉思想渗透到居民生活的方方面面。

清廉队伍激活力

北园社区位于风景优美的西湖山脚下，辖区占地面积1.9平方公里，常住人口9896人，党员238人。近年来，社区“两委”班子成员立足实际，充分发挥主力军作用，以解民意为载体，以办实事为契机，努力把学习教育、调查研究、为民解忧等措施贯通起来，踏实做好关乎民生的每一件小事。

社区虽小，却五脏俱全。社区将党组织“领头雁”作用与居民参与自治有机结合，依托“党建聚合力”工程，充分激活社区治理的“神经末梢”，积极发挥“小桔灯”党员志愿者等基层组织的自治力量，让居民共同参与社区事务。



将清廉“软实力”转化为促进居民和谐、社区发展的“硬支撑”。

清廉服务暖人心

“感谢清廉观察员彭小平和志愿者王响庚，第一时间为我们修好了楼道灯。”在西湖山小区居民互动回音壁“我要表扬你”版块，有居民自发写下表扬信。原来，彭小平在走访过程中了解到该小区5栋2单元的楼道灯突然坏了，于是第一时间联系志愿者王响庚将灯修好。

2021年11月，北园社区向5名党员志愿者颁发“清廉观察员”聘书，聘请他们深入群众宣传政策方针、化解居民矛盾、监督社区“两委”工作、协商社区大小事务等。作为微网格长和清廉观察员中的一员，彭小平被居民热情地称为“彭大姐”。她的热心服务，也影响带动了身边一大批人，西湖山小区居民都开始以参加微网格志愿服务为荣，以关爱邻里、团结互助为荣。“贴心人”戴伯、“热心肠”黎姨、“勤务员”李姐……北园社区涌现出一批典型模范。

近年来，淮川街道以全面提高党员干部廉洁自律意识和廉洁履职能力为抓手，紧盯关乎群众切身利益的重点工作，深入推进清廉街道建设。“社区是服务群众的最前沿，加强清廉社区建设是推进全面从严治党向基层延伸的重要抓手。我们将牢记四个‘任重道远’，推动组织更坚强、权力更规范、民风更淳朴、服务更贴心，在内外兼修上苦下功夫，促进社风民风持续清朗向上。”淮川街道纪工委主要负责人表示。

清廉监督提效能

“清理倒塌危树，消除安全隐患；修补破损路面，方便居民出行；增加小区路灯9盏，保证群众出行安全……”在北园社区前坪居务公示栏中，除了张贴着社区财务收支和重大事项，还公示了社区最新为群众排忧解难的具体事项。

监督规范“小微权力”运行是淮川街道推进“清廉社区”建设的着力点。北园社区因地制宜建立“小微权力”清单，厘清社区干部权力边界，为“小微权力”戴上“紧箍咒”。在不定期召开的居民代表大会、“把话筒交给群众”等活动上，社区广泛收集民情民意，持续拓宽居民参与自治管理渠道，并借助清廉观察员的力量进行全方位监督，让权力在阳光下运行。

“我们全程参与监督清廉建设，包括老旧小区改造、重点项目建设等，以监督促服务。现在，社区基础设施完善了、环境美了、居民幸福感提升了，生活一天比一天好。”北园社区监督委员会成员甘佑珍说。

清廉文化扬清风

推进“清廉社区”建设不仅要靠多方参与的监督网络保障护航，还要厚植清廉文化，涵养清风正气。2021年以来，北园社区以“廉”串联，深入挖掘清廉“因子”和本土文化底蕴，迅速提升了社区清廉文化氛围。

西湖山小区各楼栋墙面上，展示着一幅幅生动形象、通俗易懂的清廉典故，吸引不少居民驻足观看。该小区建于上世纪90年代，原为城中村，人员结构、社情民意相对复杂。在老旧小区改造项目中，社区将“廉景”散布在小区的各个角落：廉政典故、格言警句搬上墙，随处可见；以崇善楼、清风楼等清廉文化相关字词命名楼栋，格外显眼；融教育性、艺术性和观赏性于一体的清廉文化碑廊，别具匠心……社区“廉味”布局、串点成线，使清廉文化融入居民日常生活中。

“社区通过各类宣传、教育、共建活动等‘五个一’主题活动，以优良党风政风带动社风民风，让清廉渗透到社区的各个层面。”北园社区党总支书记黄期表示，社区将继续推进

岳阳市三封寺镇

擦亮清廉名片 引领崇廉尚廉

本报讯（通讯员 曹前 陈依妮）“吴支书，一季度已经结束，我们村的财务公开工作可不能因为疫情防控给误了时间。”近日，在岳阳市华容县三封寺镇泰和村村务监督委员会月例会上，该村监督理事会主任王和贵向村党总支书记吴道东提醒道。

这样的场景是三封寺镇创建“清廉村居”的工作缩影。今年来，三封寺镇党委积极贯彻落实清廉建设各项任务，压茬推进相关工作。

该镇将清廉建设与各村特色工作有机结合，全力打造“清廉村居”示范点。现已打造华一村基层自治示范点、莲花堰村村务监督管理示范点及墨山铺村财务公开示范点等9个示范点。同时，该镇围绕“清

廉机关”建设，积极创建清廉文化阵地，在镇机关打造廉政文化长廊、“清正廉明”主题廉政文化墙，将廉政文化元素融入镇机关干部的日常工作中，全面营造清廉文化氛围。

“三封寺镇将坚决扛牢清廉建设的政治责任，高质量推进清廉机关、学校、乡村等清廉单元创建工作。”华容县委副书记、三封寺镇党委书记李乐介绍，下一步，三封寺镇党委将进一步加大清廉文化宣传力度，积极组织开展各类清廉活动，提升整体清廉氛围感，促进干部职工参与感，鼓励全镇干群人人争做清廉建设的宣传员、信息员、监督员，让清廉成为三封寺镇一张新的亮丽名片。

衡阳市石鼓区

失业金“政策红利”再释放

本报讯（黄亚辉 通讯员 朱麒）近日，从衡阳市石鼓区人社局传来好消息，全区失业金再次释放“政策红利”——根据衡阳市人社局《关于衡阳市2022年调整失业保险金发放标准的通知》，从4月起，调整提高全区失业保险金标准，调整后，失业保险金最高标准增加至1395元/月，增幅12.3%。

适当调整提高失业保险金标准，是改善民生、保障失业人员基本生活的重要举措，也是疫情之下失业人员的一剂“强心针”。据了解，为进一步便捷失业人群，石鼓区人社局全面畅通网办渠道，实现“不出门、不跑路、不见面”就能申领失业保险金。符合申领

条件的失业人员，即参加失业保险1年及以上且足额缴纳失业保险费，在法定劳动年龄内非本人意愿中断就业的，在网上通过公共就业服务机构进行失业登记后，即可通过人社部政务服务大厅、“智慧人社”APP、微信、支付宝等渠道申领失业保险金，审核通过后于次月起进行发放，最长可领取24个月。

遗失声明

杨欣妍（父亲：杨博文，母亲：刘真）遗失出生医学证明，编号P430941463，声明作废。

2022年4月16日